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PROCES VERBAL 
 
Présidence :  Daniel MARCOUX  
 

Membres présents : 

François LOPEZ, Laurent GRIMAL, Claude ROBINE, Benoît MALAVAL, , Catherine ROCHER, 
Jean-Claude PETIN, Jean-Philippe POVEDA , Alain PUGES, Olivier DELANERIE, Jean-Pierre 
DEVISE, Guy BENOIT, 
 

Membres excusés : 
Stéphane ROGER, Didier RAFINESQUE, Claude BALSAN, Jean-Pierre BARBER, Hubert 
BEAUBOIS, Jean NAVARRO. 
 

Membres invités : 

Nathalie CARACCI, Gérard PEGON, Jean-Pierre LEBERT 
 
La séance débute par une minute de silence en mémoire de Robert RANC, Président de l’ACV 
Nîmes depuis 1959, et ancien Président du Comité Régional qui aura été « le » dirigeant gardois 
du 20ème siècle.  
 
 
1) Adoption du PV de la réunion du 25 Juin 2009 

 Le PV du Comité Directeur du 25 Juin 2009 est approuvé à l’unanimité. 
 
2) Point sur les Commissions 
  
 Commission Technique : Gérard PEGON. 
 Stéphane ROGER étant absent, voir son compte rendu de la commission technique du 
29/09/09.  
  
 Divers :  Les listes des coureurs inscrits sur les listes espoirs (accés haut niveau)) et 
haut niveau ont été établies sur la base des résultats de la saison passée.  Ils seront visibles sur 
le site jeunesse et sport. (http://www.drdjs-languedoc-roussillon.jeunesse-sports.gouv.fr/). 
 Des bourses (d’un montant de 300,00 à 3000,00 €) ont été attribuées et communiquées 
par le conseil régional, aux coureurs régionaux qui ont eu des résultats au niveau national et 
international au cours de la saison 2008.   
 Le séminaire national des cadres techniques se tiendra les 13 et 14 Novembre à Bourges. 
 La journée régionale des cadres techniques aura lieu le 12 Décembre à Bessilles. 
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 Formation :  Les prochaines formations BF1 multidisciplinaires se tiendront à Bessilles du 
30 au 1er Novembre, et du 16 au 15 Novembre 2009. 
   Une formation BF2 Cyclisme Traditionnel ouverte aux licenciés MP et LR se 
tiendra au Creps de Toulouse du 7 au 11 Novembre 2009. Le Comité rappelle qu’il prendra en 
charge les frais pour les licenciés du Languedoc. 
  
 Cyclo-Cross : Un stage de cyclo-cross ouvert aux catégories Cadets à Seniors est prévu le 
samedi 17 Octobre à Bessilles. 
   Le calendrier régional ainsi que les Trophées Régionaux sont connus, (voir 
calendrier et règlements sur le site internet du comité : http://www.ffclr.fr/, début des 
épreuves le 18 octobre à Florac. 
   Le Comité LR sera présent sur les 2 dernières manches du Challenge 
National, ainsi que sur les Championnats de France de Cyclo-Cross.  
 
 VTT UNSS :  Les Championnats Départementaux UNSS de VTT auront lieu le 10 mars 
2010 dans le Gard ainsi que dans l’Hérault. 
   Les Championnats Académiques auront lieu le 7 avril à Bessilles. 
   Les Championnats de France UNSS 2011, devraient se tenir au Salagou (34).  
 
 Commission VTT : Jean-Philippe POVEDA 

 Confirmation du bon niveau et des bons résultats des Vététistes Régionaux sur les 
épreuves Nationales et Internationales. Voir compte rendu de la commission VTT du 24/09/09. 
 A souligner le 2ème titre de Championne du Monde Junior de Descente de Anaïs PAJOT. 
 
 Commission Communication : Benoît MALAVAL 

 Il est demandé aux organisateurs qui veulent communiquer sur leurs organisations de faire 
passer des articles au Comité, ou à Benoît MALAVAL qui se chargeront de les faire paraître. 
 Pour les articles sur le BO, il est également possible de contacter Mr Alain DOUAUT 
(Aquitaine). On peut lui faire passer des articles, ou l’inviter sur une épreuve, et il s’occupe de 
faire un reportage complet de l’épreuve, et de le faire paraître sur le BO. 
 Il paraît difficile (voire impossible), d’avoir une page résultats le lundi dans Midi-Libre, 
d’autres actualités sportives et extra sportives semblent plus importantes à leurs yeux. 
 Sur 5 articles envoyés à la France Cycliste, un seul est paru. Il va falloir les relancer. 
 
 Commission Développement : Jean-Pierre LEBERT 
 La commission s’est réunie le 11 Septembre 2009. De nombreux thèmes ont été abordés 
et répartis aux différents membres. Un calendrier a été établi, et un plan de développement 
avec des actions réalisables sera présenté lors de la prochaine Assemblée Générale.  
 Cette commission, (dont les membres vont beaucoup échanger par messages e-mail), a 
également en charge l’évolution du site internet du Comité, ainsi que le suivi et le développement 
des sites VTT de la région.   Voir ci-après le compte rendu de la Commission Développement du 
11/09/09. 
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 Commission Sportive : Claude ROBINE 

 Malgré un recrutement de nouveaux arbitres en Languedoc parmi les plus fort de France,  
leur nombre reste faible. Les directives nationales tendraient d’ailleurs à vouloir rendre 
obligatoire la présence d’au moins un arbitre dans chaque club. 
 Des formations d’arbitres fédéraux sont prévus en 2010 et 2011.  
 
3) Point sur les subventions et les investissements : Daniel MARCOUX 

 Le montant total des subvention pour l’année 2009 s’élèvera à 64 500,00 €. 
Direction Régionale Jeunesse et Sports : 22 500 € 
- CNDS : 15 000,00 €   (Haut Niveau : 10 000,00  Développement : 2 000,00 , Autre : 3 000,00) 
- CNDS Investissement : 7 500,00 € 
Région Languedoc Roussillon : 42 000,00 € ( Formation : 10 000,00 €, Accès Haut Niveau :  
21 000,00 €, Achat Equipement : 11 000,00 € 
 
 Il a été procédé à l’achat de matériel supplémentaire pour 1 750,00 € (5 paires de roues 
avec cassettes interchangeables pour les catégorie juniors). 
 
4) Point sur le Matériel : François LOPEZ 

 Le garage Durand (où sont garés et entretenus nos véhicules) va cesser son activité fin 
2010. Il nous reste 1 an pour trouver et négocier avec un nouveau partenaire le garage et 
l’entretien des 4 véhicules et de la remorque. 
   Le suivi, l’entretien et les révisions des véhicules du Comité sont suivis régulièrement, 
d’après les indications mentionnées par les différents conducteurs et utilisateurs sur leurs 
carnets de bord respectifs. 
- Peugeot 406 : La courroie de distribution vient d’être faite, et il faut prévoir le changement 
d’un siège arrière détérioré. 
- Toyota Avensys : La galerie s’avère peu fiable, il va falloir envisager de la changer. 
- Renault Master : La révision est à faire. 
- Renault Trafic : Le pare brise, la serrure, le lève vitre… sont réparés.  
  
5) Commission Médicale : Hubert BEAUBOIS 
 Hormis Romain PAULHAN, Cyril VALETTE et Flavien CHIPPAULT, les bilans sanguins de 
tous les autres athlètes languedociens soumis au contrôle, sont à jours.  
 
6) Site Internet : Jean-Pierre LEBERT 
 Le nouveau site internet du Comité est opérationnel depuis le 20 Juillet 2009 à l’adresse 
suivante : http://www.ffclr.fr/ 
 Le comité reste à l’écoute de tous les internautes (coureurs et dirigeants) pour toutes 
améliorations qui pourrait être utiles et apportées.  Dans un premier temps, il va être mis en 
place une fenêtre d’accueil, avec les news,  et les informations importantes à diffuser. 
 
7) Sites VTT : Jean-Pierre LEBERT 

 Un nouveau site VTT devrait voir le jour dans l’Aude en 2010 à Ginestas et Lezignan 
(Minervois). 
 Tous les sites VTT de la région ont été visités, ou sont en passe de l’être par un membre 
de la commission : 
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- Eric CABUZEL dans l’Aude et les PO, 
- Benoît MALAVAL en Lozère, 
- Martin CAUJOLLE dans l’Hérault et le Gard. 

 
 
8) Trophées Régionaux : Laurent GRIMAL 

 Les règlements des trophées régionaux sont parus. Pour un meilleur suivi de ceux-ci, les 
clubs organisateurs sont priés de faire passer le plus rapidement possible (si possible par e-mail), 
les résultats des différentes courses au secrétariat du Comité Régional. 
 
  
9) Informations diverses 
 Rappel au sujet des inscriptions par Internet : 
 Cette année était une année de transition, mais tous les clubs devront s’y mettre dés le 
début de la saison prochaine. Les clubs doivent demander leur code d’accès au secrétariat du 
Comité, et envoyer un chèque pour alimenter leur compte. Ensuite ils doivent se connecter sur le 
Site internet de la Fédération (http://www.ffc.fr/), rubrique engagement, et entrer le code 
d’accès et le mot de passe.  Pour plus de renseignements, se renseigner auprès des Comités 
Départementaux.  
 La procédure ne sera très certainement pas mise en place cet hiver pour les cyclo-cross 
du comité LR, en raison des difficultés supplémentaires dues aux changements de catégories, aux 
mutations… 
 
 Location de la piste : 
 Une étude de tarification cohérente de location de la piste est à l’étude (avec ou sans 
éducateur). Les tarifs pourraient aller de 880,00 à 1680,00 € la journée, en fonction de la 
formule choisie. 
 
 Relance de l’activité randonnée VTT : 
 Afin de relancer les randonnées VTT organisées sous l’égide de la FFC, le montant des 
droits et assurances est ramené de 250,00 à 150 ,00 € pour les randonnées VTT organisées dans 
le Comité LR.  Ces même droits seront offerts lorsque la randonnée sera couplée à une autre 
épreuve VTT (XC, DH…). 
 
 
La séance est levée à 23H30. 
 

 

 

    Laurent GRIMAL  /  Secrétaire Général 



COMITE DIRECTEUR LR DU 08/10/2009 
                          5 

Commission développement du 11 septembre 2009 (Responsable Jean-Pierre Lebert) 
1- Objectif   

phase 1 : présenter au CD avant l’AG, un plan de développement 2010-20012 
phase 2 : mise en place du plan 

2- Méthode 

Envoi d’idées d’action par mails, critiques et 2 réunions de synthèse 
3- Calendrier 

Echange de mails du 11 septembre à fin octobre 2009 
Réunion vendredi 13 novembre 2009 
Echange de mails de la mi-novembre à la fin décembre 
Réunion vendredi 8 janvier 2010 

4- Répartition des thèmes 

Jean-Philippe BARBER : Promotion du BMX et comment accueillir les jeunes 
William GLEYZAL : Lancement régional du free style 
Thomas BOUTIN : Quel encadrement et comment encadrer l’activité ?  
Olivier DELANERIE : Quelles actions sociales ? 
Benoît MALAVAL : Quelle communication et quelle organisation ? 
Jean-Pierre LEBERT : Quelles répartitions des compétences sportives pour les comités ? 
Serge POITOU : Comment gagner des organisations ? 
Lucie MIRAMON : Comment accueillir et intéresser les jeunes en VTT 
Jean NAVARRO : Comment accueillir et intéresser les jeunes sur la route et en cyclo-cross ? 
Jean-Philippe POVEDA : Développement du VTT de la randonnée à la compétition 
Olivier DELANERIE : Quelles solutions pour relancer le XC ? 
Stéphane ROGER : Comment conserver nos meilleurs athlètes : route, VTT et BMX ? 
Jean-Claude PETIN : Comment plaire aux pratiquants du vélo loisir ? 
Cathy ROCHER : Comment intéresser et garder nos féminines ? 
Claude ROBINE : Recruter des arbitres régionaux, comment ? 
Au jour d’aujourd’hui, 4 membres de la commission ont envoyés des idées d’action. La semaine prochaine, 
Jean-Pierre Lebert les relancera. 
Les licenciés du comité auront accès à ce questionnaire ainsi que les présidents des comités départementaux 
pour une consultation aussi large que possible. 
Site internet du comité (Jean-Pierre Lebert) 
L’arborescence du site donne satisfaction, il manque toutefois un espace pour les news. Jean-Pierre Lebert 
qui a rendez-vous avec Novimage le 14 octobre pour une formation à l’utilisation du back office et pour 
aborder la deuxième phase de construction du site en profitera pour demander cette amélioration.  
Pour la deuxième phase est prévu : 

1- Un module accès club afin que ceux-ci entrent leurs déclarations de courses ; 

2- Un module newsletter envoyé par mail aux clubs et aux licenciés inscrits. 

Si les retours sur le site sont bons, il est demandé de garnir ses rubriques. Jean-Pierre Lebert fait appel à 
tous les membres du CD pour adresser à Nathalie ou à lui-même des informations et des photos pour 
agrémenter les rubriques. 
L’aspect pratique reste la ligne directrice de la création du site.   
 
Sites VTT- FFC (Jean-Pierre Lebert) 
Les contrôles des Sites ont été confiés pour les 2 Sites de l’Aude et les 4 Sites des Pyrénées Orientales à 
Eddie Cabuzel, pour celui de la Lozère à Benoît Malaval. Ils ont accompli leur tâche avec beaucoup de 
sérieux et Jean-Pierre Lebert les en remercie. Quant aux 5  de l’Hérault Martin Caujolle, pris par la 
préparation du Caylar en Larzac, devrait envoyer ses contrôles prochainement. Le Site VTT du Gard avait été 
contrôlé par Jean-Pierre Lebert et Martin Caujolle. 
Une demande de labellisation pour tous les Sites VTT a été demandé à la FFC sauf pour le domaine VTT du 
Gévaudan qui devra régulariser sa situation : balisage de ses chemins, proposer des panneaux d’information 
et des cartes d’itinéraires aux pratiquants et animation du club FFC support 
Les contrôleurs ont perçu des frais de déplacement (0,20€ du km), les péages d’autoroute, leurs repas s’il y 
a lieu et une vacation commissaire par Site contrôlé. 
Un nouveau Site fera acte de candidature auprès de la FFC pour 2010 « Canal du Midi en Minervois » autour 
des communes de Ginestas et de Lézignan. 
Est abordé l’aide aux clubs supports pour les nouveaux Sites. Une aide au démarrage de 1000€ leur sera 
attribuée pour 3 animations : création d’une école VTT, organisation d’une compétition et organisation d’une 
randonnée. Par contre l’aide proposée par Jean-Pierre Lebert pour le redémarrage des clubs supports sans 
activité sera abordée après avoir fait « un état des lieux » de ces clubs. 


